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ЗАЛУЧЕННЯ МОЛОДІ ДО ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ЯК ПРОЯВ 

ГРОМАДЯНСЬКОЇ ІДЕНТИЧНОСТІ 

 

Громадянська ідентичність розвивається як почуття приналежності та зв’язку з 

власною країною, нацією, а також усвідомлення громадянських прав та обов’язків. Вона 

є стимулом для активної участі громадян у публічному управлінні, посилення зміцнення 

соціальної консолідації та підтримує стабільність країни. Важливою складовою 

громадянської ідентичності є патріотизм – любов до своєї країни, її історії та культури. 

Війна є важким випробуванням для будь-якої людини. Але найскладніший шлях 

належить проходити молодим людям, які щойно розпочали своє доросле життя і війна в 

них забрала всі звичні для цього механізми. Згідно з результатами опитування 

благодійного фонду «Клуб Добродіїв», яке проводили серед громадян віком 13-19 років 

по всій Україні, майже 40% молоді через війну відчувають страх за життя і здоров’я – 

своє та близьких, та попри це 93 % опитаних вірять у свої сили. Молоді люди, які зараз 

залишаються в Україні, роблять цей вибір цілком усвідомлено, навіть якщо їхній 

сьогоднішній досвід вкрай нелегкий [1].  

Протягом усієї історії громадянська активність молодих людей виявилася 

потужною силою змін. Молоді люди, перш за все, мають фундаментальне  право на 

участь у житті суспільства. Відповідно до статті 12 Конвенції Організації Об’єднаних 

Націй про права дитини, підписаної 196 країнами, молоді люди мають право на те, щоб 

їх голос був почутий та врахований при прийнятті рішень, які впливають на їхнє життя 

[2]. Це право, поряд з іншими правами, викладеними в Конвенції, такими як право на 

недискримінацію (ст. 2) і свобода вираження поглядів (ст. 13), покладає на уряди 

обов’язок створювати сприятливе середовище для молодих людей для впливу на 

рішення і політику, які впливають на них. Порядок денний до 2030 року визнає, що «діти, 

молоді жінки та чоловіки є критично важливими агентами змін і знайдуть  у нових Цілях 

платформу, щоб спрямувати свої безмежні можливості активності на створення кращого 

світу» [3]. Крім того, у резолюції 2013 року Генеральна Асамблея Організації 

Об’єднаних Націй закликала «держави-члени та установи системи Організації 

Об’єднаних Націй, консультуючись з молодіжними організаціями, вивчити шляхи для 

сприяти повноцінній, ефективній, структурованій та сталій участі молоді та молодіжних 

організацій у процесах прийняття рішень» [4]. Ця резолюція була посилена Радою ООН 

з прав людини у 2016 році [5]. 

Незважаючи на ці права, молодь ще має нерівні можливості для участі та 

громадянської активності. Молоді люди, як правило, відчувають брак голосу і сили, щоб 

реалізувати ті рішення, які впливатимуть на їх життя та ініціюють позитивні соціальні 

зміни. Це стосується багатьох контекстів, включаючи дім, освіту, місцеві громади, 

роботу, бізнес та публічне управління. Ця реальність не тільки порушує основоположне 

право людини, але й призводить до невикористаного потенціалу для розвитку молоді та 

соціального вдосконалення. Коли молоді люди усвідомлено беруть участь у прийнятті 

рішень, це розвиває навички, що дозволяють їм будувати кращі відносини [6, 7], і 

призводить до політики та рішень, які, швидше за все, відповідають їхнім потребам [8, 

9]. Крім того, за сприятливого середовища молоді люди можуть використовувати ці 

навички для зміцнення громадянського суспільства, підвищення підзвітності урядів і 

корпорацій [13] та працювати над більшою соціальною згуртованістю. Нарешті, коли 

молодь отримує дозвіл і підтримку, її участь і залучення можуть стати для них потужним 
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засобом кинути виклик ситуаціям жорстокого поводження, несправедливості та 

дискримінації [10]. Саме так вчинили українські герої Тигран Оганесян та Микита 

Ханганов, які за участь у спротиві окупантам були розстріляні у Бердянську. 

Участь молодих людей в публічному управлінні також проявляється в їх 

залученні до прийняття рішень, які впливають на їхнє життя через шкільні ради, 

студентські спілки, молодіжні клуби, національні молодіжні парламенти, регіональні та 

міжнародні молодіжні форуми та консультативні ради при міжнародних організаціях. 

Молодь також бере участь у програмах волонтерства та громадянської служби, хоча 

наразі немає сучасної глобальної бази знань про такі можливості. Оскільки на 

представників підростаючого покоління впливає безліч рішень у політичній та 

громадській сферах, з наслідками яких їм доводиться жити, вони мають право змістовно 

впливати на такі процеси прийняття рішень. Тому моральним обов’язком урядів і 

суспільств у всьому світі є підтримка і поліпшення можливостей залучення молоді до 

публічного управління. 

Окрім моральних міркувань, участь молоді та громадянська активність є вартими 

інвестицій, оскільки вони призводять до позитивних соціальних результатів, які мають 

довгострокові переваги. Згідно з доказами, молоді люди можуть навчитися брати участь 

у громадській діяльності з раннього віку, але на відміну від багатьох навичок, які з часом 

погіршуються, це навчання ймовірно, матиме позитивний і тривалий ефект у дорослому 

віці [11].  
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